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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, pelas onze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, GALENO TORQUATO e 

CARLOS AUGUSTO, Secretariada pelos Senhores Deputados GALENO TORQUATO e GEORGE SOARES, 

presentes na Casa Senhores Deputados ALBERT DICKSON, ÁLVARO DIAS, CARLOS AUGUSTO, CRISTIANE 

DANTAS, DISON LISBOA, EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, 

GUSTAVO CARVALHO, HERMANO MORAIS, JACÓ JÁCOME, JOSÉ ADÉCIO, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, NÉLTER 

QUEIROZ, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, SOUZA NETO, TOMBA FARIAS, ausentes Senhores 

Deputados GETÚLIO RÊGO(ausência justificada), GUSTAVO FERNANDES(ausência justificada), MÁRCIA 

MAIA(ausência justificada) e VIVALDO COSTA; havendo número legal a Sessão é aberta com a 

leitura da ATA da Sessão anterior, APROVADA, sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: 

Requerimento do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, sugerindo para o dia quatorze do mês fluente a 

realização de Audiência Pública, para debater a renegociação das dívidas dos produtores 

rurais do Rio Grande do Norte; Requerimento do Deputado FERNANDO MINEIRO, propondo a 

concessão da Medalha do Mérito Cultural Câmara Cascudo ao Senhor João Batista Ferreira; 

Requerimento do Deputado JOSÉ DIAS, encaminhando voto de congratulações ao Colégio Diocesano 

Santa Luzia, em Mossoró, pelos seus cento e quinze anos de fundação; Requerimento do Deputado 

GEORGE SOARES, encaminhando ao Professor José Salazar da Costa, voto de congratulações pelo 

seu natalício; três Requerimentos do Deputado VIVALDO COSTA, encaminhando votos de 

congratulações a Dom Heitor de Araújo Sales, pelo aniversário de vida sacerdotal; e ao 

escritor Estevão Azevedo, pelo recebimento do prêmio São Paulo de Literatura/2015; e 

encaminhando aos familiares do senhor José Amaro dos Santos, voto de pesar pelo seu 

falecimento; três Requerimentos do Deputado GUSTAVO FERNANDES, solicitando a perfuração e 

instalação de poços tubulares nas Comunidades de Sítio, Viramundo e Melancia, todos em 

Antônio Martins; três Requerimentos do Deputado HERMANO MORAIS, solicitando à Secretaria de 

Recursos Hídricos e ao Departamento Nacional de Obras Contra as Secas(DNOCS) a perfuração, 

instalação e recuperação de poços artesianos nos Povoados de Albino, Baixa Verde e 

Adjacências no Município de Cerro Corá; três Requerimentos do Deputado KELPS LIMA, 

solicitando à Secretaria da Educação a reforma e a construção de quadra poliesportiva na 

Escola Estadual Coronel Solon, em Grossos; e sugerindo ao Departamento de Estradas e 

Rodagens(DER),  o recapeamento da RN-263, entre os Municípios de Afonso Bezerra e Pedro 

Avelino. Pela Ordem, Deputado SOUZA NETO pede que a Presidência dê por recebido Requerimento 

da sua autoria, encaminhando aos familiares do jovem Jocsã Cerqueira Cunha, Presidente 

Municipal do PCdoB de Areia Branca, voto de pesar pelo seu falecimento, ocorrido em acidente 

automobilístico na BR-304. Na oportunidade o Parlamentar reivindicou ao Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transporte(DNIT), a duplicação da mencionada Rodovia, justificando o 

alto índice de acidentes com vítimas fatais naquele local. À Presidência o Deputado EZEQUIEL 

FERREIRA solidarizou-se com o voto de pesar e acatou a propositura do Deputado SOUZA NETO, 

lamentando a ocorrência de mais um acidente na BR-304, considerada a que “mais mata no 

Estado”; e declarou sua adesão à luta pela duplicação, justificando o grande tráfego de 

transportes de cargas na mencionada via. Havendo ORADORES INSCRITOS com a palavra o 
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Deputado HERMANO MORAIS, iniciando seu pronunciamento lamentou a perda de Jocsã Cerqueira 

Cunha, Presidente Municipal do PCdoB de Areia Branca, que considerou um jovem promissor; e 

externou suas condolências aos familiares. Prosseguindo, convidou a todos para participarem, 

na próxima segunda-feira, da Audiência Pública de iniciativa da Frente Parlamentar de 

Incentivo ao Setor Produtivo Rural, objeto de propositura da sua autoria e do Deputado 

EZEQUIEL FERREIRA, com intuito de buscar soluções para minimizar o sofrimento do produtor 

rural. O Deputado justificou sua propositura, registrando a dificuldade do acesso à água, a 

redução do rebanho e da perda da safra agrícola, aumentando o endividamento junto às 

entidades bancárias. Mencionou ter sido motivado por ocasião da Festa do Boi, quando esta 

Casa Legislativa realizou um evento direcionado ao público participante daquele evento, e 

muitas reivindicações foram apresentadas pelos participantes com atividade no campo. Deu 

ciência sobre seu empenho junto aos bancos oficiais, entretanto, considerou a necessidade da 

decretação de normativa do Governo Federal, para solucionar a problemática do produtor rural. 

Em aparte, Deputado EZEQUIEL FERREIRA ratificou a importância da citada Audiência Pública 

para tratar sobre as dívidas rurais, entendendo a seca desse ano, atípica; sentida com maior 

intensidade pelo agricultor que se encontra endividado, por ter recorrido aos bancos para não 

ver seu rebanho dizimado. Declarou que a Audiência Pública pretendente obter a sensibilidade 

do Governo Federal e das instituições financeiras, a fim de reconhecerem a necessidade de 

condições de crédito diferenciado para o homem do campo nordestino. Pela Ordem, o Deputado 

GEORGE SOARES justificou sua ausência na Sessão Solene em homenagem aos vinte anos da 

Secretaria Estadual de Tributação, em virtude de outro compromisso previamente agendado, no 

mesmo horário. Pela Ordem, Deputado NÉLTER QUEIROZ registrou visita a Cidade de São Rafael, 

por ocasião das festividades da Padroeira; e, agradeceu ao Governador pelo recapeamento da 

RN-118, no trecho São Rafael - BR-304, em parceria com a Prefeitura daquele Município. Com a 

palavra o Deputado TOMBA FARIAS externou indignação com a situação precária das estradas da 

Região Trairi, informando o compromisso firmado com o Governo do Estado, para disponibilizar 

a contrapartida e a matéria prima, e as Prefeituras arcariam com a mão de obra; no entanto, 

até o momento não foi cumprido o acordo. O Deputado NÉLTER QUEIROZ, aparteou, garantindo que 

vai direcionar Emendas para a recuperação da Rodovia entre Jucurutu e Caicó, almejada pela 

população do Seridó. Em aparte o Deputado KELPS LIMA manifestou disponibilidade para visitar 

o Trairi, em companhia do Deputado TOMBA FARIAS, com a finalidade de produzir um vídeo sobre 

a Cidade de Santa Cruz; divulgando o sucesso econômico baseado no turismo, acreditando na 

importância da divulgação dos projetos prósperos. Associaram-se ao pronunciamento os 

Deputados GEORGE SOARES e GALENO TORQUATO testemunhando os benefícios do recapeamento da 

Rodovia que dá acesso ao Município de São Rafael. Com a palavra o Deputado ÁLVARO DIAS deu 

ciência ao Plenário sobre sua participação em Audiência Pública, em Brasília/DF, que tratou 

da escassez dos recursos hídricos no Nordeste; tendo, na oportunidade, reivindicado a 

liberação da água da Adutora Piranhas para o Município de Caicó, no que, foi atendido no seu 

pleito. Continuando, solicitou à Presidência desta Casa Legislativa empenho na viabilização 

de recursos para a construção da Adutora de engate rápido para o Município de Caicó. Os 

Deputados NÉLTER QUEIROZ e GEORGE SOARES, solidarizaram-se com o discurso sugerindo a criação 

de uma Comissão Parlamentar com a finalidade de tratar das liberações de recursos financeiros 

oriundos do Ministério da Integração, bem como visitar os reservatórios de água do Estado. 

Ainda alertaram para a impossibilidade da continuação do abastecimento de água para novos 

Municípios, por meio da Barragem Armando Ribeiro Gonçalves; portando, sugeriram o uso das 

águas da Região do Apodi. Por fim, defenderam o aumento das perfurações de poços, a 
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orientação da população no uso consciente da água para o consumo humano e a continuação dos 

empregos no setor de alimentos do Vale do Assú. Retomando o pronunciamento, o Orador criticou 

a continuação do uso da água da Barragem para a irrigação, quando, o Município de Caicó 

caminha para o colapso no abastecimento de água. Concluindo, teceu considerações sobre dados 

estatísticos elaborados pelo professor João Abner, sobre a capacidade técnica reconhecida no 

âmbito hídrico do Estado. À Presidência o Deputado EZEQUIEL FERREIRA registrou seu 

comprometimento na causa do abastecimento de água da Cidade de Caicó, e afirmou a 

possibilidade de agendamento para visitas aos reservatórios e mananciais do Rio Grande do 

Norte. Anunciada a ORDEM DO DIA: não houve proposições a apresentar. Havendo matérias a 

deliberar, em pauta: Projeto de Lei nº 209/2015, do Deputado JOSÉ ADÉCIO, que reconhece de 

Utilidade Pública a Associação dos Assentados do Projeto de Assentamento Maria das Graças, 

com sede e foro no Município de João Câmara. Em Votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 203/2015, do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, que reconhece de Utilidade Pública 

a Fundação Dulce Freire, com sede e foro no Município de Natal. Em Votação: FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 193/2015, do Deputado VIVALDO COSTA, que reconhece de 

Utilidade Pública a Associação de Amparo e Assistência ao Necessitado e Dependente Químico – 

Ação Integrar, como sede e foro no Município de Florânia. Em Votação: FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 198/2015, do Deputado KELPS LIMA, que reconhece de Utilidade 

Pública a Agência para o Desenvolvimento de Natal. Em Votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 199/2015, do Deputado GEORGE SOARES, que reconhece de Utilidade Pública a 

Associação dos Moto-taxistas de Assú(AMA). Em Votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto 

de Lei nº 200/2015, do Deputado JOSÉ DIAS, que reconhece de Utilidade Pública o Centro de 

Desenvolvimento Comunitário Social da Saúde, da Cultura e Economia de Angicos: Joana Maria de 

Jesus. Em Votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 202/015, da Deputada 

MÁRCIA MAIA, que reconhece como de Utilidade Pública a Associação de Saúde de Cerro Corá. Em 

votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 208/2015, do Deputado ALBERT DICKSON, 

que reconhece de Utilidade Pública a Organização Potiguar para o Desenvolvimento 

Sustentável(OPDS), com sede e foro no Município de Natal. Em votação: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 182/2015, do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, que institui o Dia 

Estadual do Atleta Paraolímpico. Em votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. À Presidência o 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA informou que, após análise da presente matéria pela Comissão de 

Administração, Serviços Públicos e Trabalho, anuncia para a pauta da próxima Sessão: Projeto 

de Lei nº 213/2015, que autoriza o Poder Executivo a transpor, remanejar ou transferir 

dotações orçamentárias de uma categoria para outra, de um órgão para outro ou de um Poder 

para Outro, e dá outras providências. Facultada a palavra às LIDERANÇAS, não houve 

pronunciamentos. Pela Ordem, Deputado DISON LISBOA anunciou para as nove horas e trinta 

minutos do dia seguinte, a realização de uma reunião da Comissão de Administração, Serviços 

Públicos e Trabalho. Na ausência da Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Deputado GALENO TORQUATO, na condição de membro, registrou para as nove horas e 

trinta minutos do dia seguinte, o agendamento de uma reunião. Facultada a palavra às 

Comunicações PARLAMENTARES o Deputado JACÓ JÁCOME dela fez uso, esclarecendo que apresentou 

Projeto que versa sobre o passe livre para deficientes físicos; no entanto, o Poder Executivo 

encaminhou e ora tramita nesta Casa Legislativa, matéria de igual teor. Diante do exposto, o 

Parlamentar propôs à Presidência e ao Deputado FERNANDO MINEIRO, Líder do Governo nesta Casa 

Legislativa, o encaminhamento das matérias em pauta única, para análise. Assim, manifestou a 

expectativa que, após aprovação, o Projeto possa ser implementado, favorecendo a população 
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especificada. Pela Ordem, o Deputado GUSTAVO CARVALHO comunicou a realização de reunião da 

Comissão de Educação, informando a análise de todas as matérias. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram vinte Senhores Parlamentares, 

convocando Outra Ordinária para amanhã, à hora Regimental; e uma Secreta, para logo após, a 

fim de deliberar sobre Título de Cidadania. A presente Ata foi lavrada por Célia Maria 

Marinho Carneiro da Câmara, Analista Legislativo, matrícula 119.371-6, e Francisca Elizabete 

Xavier Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai 

assinada pelos Senhores Presidente e Secretários.   

Presidente 

1º Secretário    2º Secretário 

ATA DA TRIGÉSIMA NONA SESSÃO SOLENE DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA 
PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, pelas dez horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Senhores Deputados JOSÉ ADÉCIO, ALBERT DICKSON e EZEQUIEL 

FERREIRA, havendo número legal é aberta a Sessão Solene em homenagem aos vinte anos da 

Secretaria de Tributação do Estado, objeto de propositura do Deputado ALBERT DICKSON. Por se 

tratar de Sessão Solene não houve Ata nem Expediente a serem lidos. A Mesa foi composta pelas 

seguintes autoridades: Senhor Vice-Governador Fábio Dantas, neste Ato representando o Senhor 

Governador Robinson Faria; Senhora ex-Governadora Rosalba Ciarlini; Senhor Secretário 

Municipal de Tributação, Ludenilson Araújo Lopes, neste Ato representando o Prefeito de 

Natal, Carlos Eduardo Alves; Senhor Tenente  Carlos Alexandre, neste Ato representando o 

Comandante do Grupamento de Fuzileiros Naval de Natal, Alcinei Ancelmé da Mota; Senhor 

Assessor Parlamentar Coronel Francisco de Assis Xavier Reis, neste Ato representando o 

Comandante da 7ª Brigada de Infantaria Motorizada, General de Brigada Antônio Carlos Barboteo 

Pinto; e o Senhor Secretário de Tributação do Estado, André Horta Melo. Deputado JOSÉ ADÉCIO, 

no exercício da Presidência, convidou a todos para que, em posição de respeito, ouvissem o 

Hino Nacional Brasileiro. Após o feito registrou e agradeceu as presenças dos Deputados 

CRISTIANE DANTAS, FERNANDO MINEIRO, GUSTAVO CARVALHO, HERMANO MORAIS, SOUZA NETO e EZEQUIEL 

FERREIRA; ainda registrou as presenças dos Auditores Fiscais: José Paulo Ferreira, Creuza de 

Lima, Eunice Francisca de Oliveira, Terezinha Lins Caldas, Regina Helena Nasser, Carlos Lineu 

Torres, Francisco de Assis, Manoel Carioca Martins, Aureliano Celestino e Francisco Eliézio; 

familiares dos Homenageados: José Jacaúna de Assunção, João Batista Soares Lima e Márcio 

Bezerra; Diretor e Consultor do Instituto Publix, Caio Marini e Carolina Siqueira, 

respectivamente; Presidente do Sindicato dos Trabalhadores em Educação Pública do Rio Grande 

do Norte(SINTE/RN), João Luiz Pereira; Secretário Adjunto de Tributação do Estado, Fernando 

Amorim; Secretário Adjunto da Secretaria de Tributação de Natal, Antônio Ubiracy de Assunção; 

Chefe de Gabinete da Secretaria de Tributação do Estado, Cristiane Lima de Carvalho; 

Presidente da Associação dos Auditores Fiscais do Tesouro Estadual(ASFARN), José Ribamar; e 

dos Diretores de Comunicação e Parlamentar, Edilson Bezerra Júnior e Milson Costa da Silva, 

respectivamente. Em seguida o propositor, Deputado ALBERT DICKSON, emocionado, ocupou a 

Tribuna fazendo um breve relato sobre seus vinte e um anos no Fisco; e acerca da importância 

da Secretaria para o Estado, destacando que por meio dessa Instituição o Executivo obtém os 

recursos necessários para diversas atribuições. O Parlamentar fez seu pronunciamento, por 

escrito, o qual se encontra anexado nesta Ata, na íntegra. Deputado JOSÉ ADÉCIO, no exercício 
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da Presidência, apresentou vídeo institucional produzido pela Secretaria de Tributação do 

Estado, alusivo a data. Ato contínuo justificou as ausências dos Deputados RICARDO MOTTA e 

TOMBA FARIAS, tendo em vista a participação em reunião da Comissão de Finanças e Fiscalização 

desta Casa; e da Deputada MÁRCIA MAIA, por se encontrar na Cidade São Paulo, acompanhando a 

Vice-Prefeita de Natal Vilma de Faria, sua mãe, em tratamento médico. As justificativas 

encontram-se anexadas nesta Ata, na íntegra. Em seguida demonstrou satisfação em participar 

desta Solenidade e parabenizou a todos os Auditores Fiscais presentes. Continuando, convidou 

o Deputado ALBERT DICKSON, para entregar a Placa em homenagem aos vinte anos da Secretaria de 

Tributação do Estado ao Secretário André Horta Melo. Deputado ALBERT DICKSON, no exercício da 

Presidência, agradeceu ao Deputado JOSÉ ADÉCIO, e informou que ambos fazem parte da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação(CCJ), externando alegria em fazer parte de uma Comissão 

que tem o poder decisório nesta Casa Legislativa. Logo após, convidou o Deputado HERMANO 

MORAIS, para entregar a Placa alusiva à data a Abelírio Vasconcelos da Rocha. Com a 

concordância do Plenário a palavra é concedida ao senhor Abelírio Rocha, que ocupou a Tribuna 

inicialmente fazendo um resgate histórico da sua contribuição para o desmembramento da 

Secretaria de Tributação da Secretaria de Planejamento e das Finanças, e a criação da 

Secretaria de Tributação do Estado. Continuando, discorreu sobre a importância e necessidade 

desta criação, com o objetivo de aumentar a arrecadação de impostos para suprir a receita do 

Estado. Citou, ainda, o conceito de Tributação, de acordo com seu entendimento, esclarecendo 

ser isenta de política; sendo, portanto, uma Secretaria absolutamente técnica, com a intenção 

de desvincular pagamentos e planejamentos. Parabenizou o Sindicato dos Auditores pela ajuda 

prestada à época. Relatou também sobre o crescimento da arrecadação da Secretaria de 

Tributação no Nordeste por pessoa, esclarecendo que os números são adequados, porém, o Estado 

que está com excesso de gastos. Concluiu, parabenizando a participação de suma importância 

dos ex-Secretários da Tributação Lina Maria Vieira e Jacaúna de Assunção. Retomando as 

homenagens Deputado ALBERT DICKSON, no exercício da Presidência, convidou o Deputado EZEQUIEL 

FERREIRA para entregar a Placa alusiva à data ao Secretário de Tributação, André Horta Melo; 

e em seguida, para assumir a Presidência dos Trabalhos. Após o feito, à Presidência, Deputado 

EZEQUIEL FERREIRA convidou o Deputado ALBERT DIKSON, para entregar a Placa alusiva à data ao 

senhor Eriberto de Andrade, neste Ato representado por José Kelcio Bezerra da Costa; convidou 

a Deputada CRISTIANE DANTAS, para entregar a Placa alusiva à data ao senhor João Batista 

Soares de Lima, neste Ato representado por Fátima Maria da Costa Soares; convidou o Deputado 

ALBERT DICKSON, para entregar a Placa alusiva à data ao senhor José Airton da Silva; convidou 

o Deputado FERNANDO MINEIRO, para entregar a Placa alusiva à data ao senhor José Jacaúna de 

Assunção; convidou o Deputado SOUZA NETO, para entregar a Placa alusiva à data a senhora Lina 

Maria Vieira, neste Ato representada por Nair Fernandes Alves; e por fim, convidou o Deputado 

JOSÉ ADÉCIO, para entregar a Placa alusiva à data ao senhor Márcio Bezerra de Azevedo. A 

palavra é facultada ao Secretário de Tributação, senhor André Horta Melo, representando os 

homenageados. A princípio discorreu sobre as dificuldades enfrentadas pela Secretaria, diante 

da crise no Brasil. Citou livros clássicos sobre algumas crises, como um guia para aumentar 

os conhecimentos, com a intenção de ajudar no combate ao colapso. Relatou a importância da 

discussão nesta Casa Legislativa, sobre a votação do Projeto de Reajuste Fiscal ocorrido 

recentemente. Em seguida, externou seu respeito e admiração pelos Parlamentares e agradeceu a 

parceria da Assembleia Legislativa, este ano. Destacou que a comemoração dos vinte anos da 

Secretaria e a homenagem recebida são extensivas aos Auditores Fiscais, Técnicos e equipe de 

apoio, pelos serviços prestados. Finalizou, enfatizando ser um entusiasta da política, 
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considerando ser “o melhor caminho para viver em sociedade”. À Presidência o Deputado 

EZEQUIEL FERREIRA, convidou a todos para que, em posição de respeito, ouvissem o Hino do Rio 

Grande do Norte. Ato contínuo, parabenizou o Deputado ALBERT DICKSON pela iniciativa da 

Solenidade e a todos os presentes pela homenagem. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

encerrou a Sessão. A presente Ata foi lavrada por Amanda Karla Correia Melo de Castro, 

matrícula 203.810-2, ATIV ASS NS-3, e Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista 

Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada pelos 

Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários.   

Presidente 

1º Secretário     2º Secretário 

Atas lidas na Sessão Ordinária do dia: 15.12.2015. 

ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 
Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, pelas onze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, GEORGE SOARES e 

JACÓ JÁCOME, Secretariada pelos Senhores Deputados CARLOS AUGUSTO e ÁLVARO DIAS, 

presentes na Casa Senhores Deputados ALBERT DICKSON, ÁLVARO DIAS, CARLOS AUGUSTO, CRISTIANE 

DANTAS, DISON LISBOA, EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, 

GETÚLIO RÊGO, GUSTAVO FERNANDES, HERMANO MORAIS, JACÓ JÁCOME, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, MÁRCIA 

MAIA, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, TOMBA FARIAS, VIVALDO COSTA ausentes Senhores 

Deputados GUSTAVO CARVALHO, JOSÉ ADÉCIO, NÉLTER QUEIROZ e SOUZA NETO(ausência justificada); 

havendo número legal a Sessão é aberta com a leitura das ATAS de Sessões anteriores, tendo 

sido APROVADAS, sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Requerimento da Deputada 

CRISTIANE DANTAS, encaminhando aos familiares do senhor José de Araújo, voto de pesar pelo 

seu falecimento; Requerimento do Deputado ÁLVARO DIAS, solicitando à Secretaria de Recursos 

Hídricos serviços de reparos nas fissuras da parede da Barragem Passagem das Traíras, em 

Jardim do Seridó; dois Requerimentos do Deputado KELPS LIMA, solicitando às Secretarias: de 

Esporte e Lazer a reforma de quadra poliesportiva, em Angicos; e de Assistência Social, a 

reforma da sede da Central do Trabalhador, em Angicos; dois Requerimentos do Deputado GEORGE 

SOARES, propondo à Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte(CAERN) o cancelamento 

das tarifas de abastecimento d’água no Município de Jucurutu, referente ao mês de novembro, 

em virtude do fornecimento irregular e com água imprópria para o consumo humano, nesse 

período; e o cancelamento das tarifas de abastecimento d’água no Município de São Rafael, 

referentes aos meses de outubro e novembro, em virtude do não fornecimento à população nesse 

período; dois Requerimentos do Deputado GUSTAVO FERNANDES, solicitando à Secretaria de 

Recursos Hídricos a perfuração e instalação de poços tubulares nos Sítios Retiro e Pico 

Branco, em Antônio Martins; quatro Requerimentos do Deputado NÉLTER QUEIROZ, encaminhando 

votos de congratulações: à Associação das Viúvas e Viúvos do Rio Grande do Norte(AVIRN), 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade potiguar; ao Padre Francisco Martinho, pelos 

seus vinte e cinco anos de sacerdócio; e aos Municípios de Cerro Corá e Severiano Melo, pelos 

aniversários de Emancipação Política; Ofícios: nº 1233/2015-GP/TJ, encaminhando cópia do 

Ofício 1.211/2015-GP/TJ, enviado ao Governador do Estado solicitando a apresentação de Emenda 

ao Projeto de Lei Orçamentária para o ano de 2016, objetivando alterar a vinculação da ação 

20.340 – Despesas Determinadas por Sentenças Judiciárias deste Poder para a Secretaria de 
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Estado e Planejamento e das Finanças ou Procuradoria Geral do Estado; e nº 1245/2015-GP/TJ, 

encaminhando Projeto de Lei que dispõe sobre a complementação  da receita a ser destinada as 

serventias extrajudiciais deficitárias, altera a alíquota do Fundo de Compensação aos 

Registradores Civis das Pessoas Naturais – FCRCPN, e dá outras providências. Havendo 

ORADORES INSCRITOS, com a palavra a Deputada CRISTIANE DANTAS registrou o lançamento do 

Programa “Crack, é Possível Vencer”, nesta manhã, no bairro Nossa Senhora da Apresentação, 

Zona Norte de Natal. A Parlamentar ressaltou que o Programa foi lançado pela Secretaria de 

Estado da Segurança Pública e da Defesa Social, em parceria com o Ministério da Justiça; e, 

na oportunidade, também foram disponibilizados ao 4º Batalhão de Polícia Militar(BPM), uma 

nova viatura e parte dos equipamentos adquiridos por meio de convênio entre o Governo do 

Estado e a Secretaria Nacional de Segurança Pública, do Ministério da Justiça. A Oradora 

finalizou, reconhecendo que apesar das dificuldades, o Governo tem se esforçado para suprir 

as necessidades da segurança no Estado do Rio Grande do Norte. À Presidência Deputado 

EZEQUIEL FERREIRA parabenizou a Deputada pelo discurso e reiterou o empenho do Governador 

diante das adversidades; testemunhando a luta do Governo do Estado no enfrentamento e combate 

às drogas no Rio Grande do Norte. Com a palavra o Deputado VIVALDO COSTA externou sua 

preocupação com o elevado índice de casos de microcefalia no Estado e as formas de combate ao 

mosquito Aedes Aegypti. O Orador sugeriu ainda que os Prefeitos de cada Cidade fossem 

responsabilizados pelo combate ao mosquito transmissor do vírus da dengue, chikungunya e 

zica, não deixando somente a cargo da Secretaria de Saúde do Estado. O Parlamentar 

repercutiu, também, o artigo do jornalista Cassiano Arruda Câmara, na coluna Roda Viva, 

destacando que o Município de São José do Seridó foi apontado pelo Sistema FIRJAN, como o 

melhor Índice de Desenvolvimento Humano do Nordeste. O Deputado congratulou-se com a 

informação e externou a expectativa que “esta ação sirva de modelo para outros Municípios do 

Rio Grande do Norte e do Nordeste”. Em apartes, os Deputados KELPS LIMA e RAIMUNDO FERNANDES, 

reconheceram que o bom desempenho em São José do Seridó deve-se a dinamização da economia e a 

excelente execução de Projetos. Finalizando seu pronunciamento, o Orador destacou o modelo de 

administração desenvolvido em São José do Seridó, há vinte anos, desde a administração do ex-

Prefeito Bosco Costa, atraindo indústria e o turismo para o Município. O Deputado TOMBA 

FARIAS fez seu pronunciamento alertando para a problemática da “falência financeira total dos 

Municípios do Rio Grande do Norte”. O Deputado citou como exemplo a Cidade de Santa Cruz, 

considerando os recursos no valor de novecentos e vinte mil reais, referente a parcela de um 

por cento sobre o INSS direcionada aos cofres do Município, insuficientes para pagar a 

dívida. O Parlamentar questionou também o aumento no valor dos precatórios pagos pelo 

Município, considerando que no momento em que as receitas despencaram, os valores pagos em 

precatórios permaneceram os mesmos. O Orador ainda sugeriu a convocação de uma reunião da 

Bancada Federal com os Deputados Estaduais, em favor do pacto federativo; bem como voltou a 

defender a necessidade de apuração sobre o agente causador dos casos de microcefalia no 

Estado do Rio Grande do Norte. Em aparte, o Deputado VIVALDO COSTA teceu esclarecimentos 

sobre a microcefalia, ponderando que ainda não há comprovação categórica da causa da doença; 

porém, lembrou que em todos os casos constatados havia uma relação com o Zica Vírus. 

Concluindo, o Orador registrou informação que circula na imprensa relacionando os casos da 

doença a uma possível aplicação de vacina em gestantes, distribuída pelo Ministério da Saúde. 

À Presidência, Deputado EZEQUIEL FERREIRA enalteceu o pronunciamento do Deputado TOMBA 

FARIAS, e reforçou a necessidade de celeridade na aprovação imediata do pacto federativo, com 

o intuito de amenizar a situação dos Municípios, questionando: “o pacto se arrasta enquanto 
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os municípios ficam de pires na mão”. Em seguida, lamentou os casos de microcefalia no país, 

considerando a necessidade de união da sociedade e das instituições para combater a 

disseminação da doença. Finalizando, enalteceu a administração do Deputado TOMBA FARIAS, 

quando Prefeito de Santa Cruz; dando sequência a administração, com a eleição da sua esposa, 

Fernanda Costa. O Deputado ÁLVARO DIAS iniciou seu pronunciamento fazendo apelo ao Governo do 

Estado para que enviasse a esta Casa Legislativa, a Mensagem Governamental sobre o Estatuto 

dos Agentes Penitenciários. Esclareceu que o Estatuto regulamenta o cargo público dos Agentes 

Penitenciários, e lembrou que a categoria iniciou uma greve na manhã desta quinta-feira, que, 

de acordo com o Sindicato dos Agentes Penitenciário(SINDASP), a paralização é por tempo 

indeterminado, até que a Mensagem seja enviada à Assembleia. Apartearam o discurso: o 

Deputado RICARDO MOTTA, destacando que essa é uma das poucas categorias que ainda não foi 

contemplada com o Estatuto; o Deputado HERMANO MORAIS, solidarizando-se com os Agentes 

Penitenciários; e ressaltando a situação dos servidores do ITEP, que também aguardam a 

aprovação do Estatuto; a Deputada MÁRCIA MAIA, apoiando a reivindicação da categoria e 

reconhecendo que a atividade exercida pelos Agentes Penitenciários é muito difícil e árdua, 

considerada a segunda mais perigosa do mundo; o Deputado GETÚLIO RÊGO, adiantando que foi 

informado pelo Sindicato dos Agentes Penitenciários, que a Mensagem vai ser enviada ainda 

hoje para este Poder; o Deputado FERNANDO MINEIRO, ratificando que a matéria estava esperando 

apenas a chegada do Governador, que se encontrava em Brasília, para ser assinada; e o 

Deputado GEORGE SOARES, também solidarizando-se com a classe e testemunhando que é o setor 

mais carente de garantias. E, por fim, o Orador concluiu seu pronunciamento fazendo apelo ao 

Executivo Estadual, para que mande a Assembleia Legislativa, a Mensagem do Estatuto dos 

Agentes Penitenciários o mais breve possível; com o objetivo de ser apreciada em tempo hábil, 

ainda nesta Sessão Legislativa, antes do Recesso Parlamentar. À Presidência, Deputado 

EZEQUIEL FERREIRA esclareceu que quando assumiu interinamente o Governo do Estado, conversou 

com a categoria dos Agentes Penitenciários, os quais foram muitos cordatos. Em seguida, 

informou que aguarda a Mensagem ser enviada a esta Casa Legislativa, antes do próximo dia 

dezessete, data prevista para o início do Recesso. Anunciada a ORDEM DO DIA: não houve 

proposições a apresentar. Havendo matérias a deliberar, em pauta: Projeto de Lei nº 213/2015-

GE, autorizando o Poder Executivo a transpor, remanejar ou transferir dotações orçamentárias 

de uma categoria para outra, de um órgão para outro ou de um Poder pra Outro, e dá outras 

providências; com Emenda de iniciativa da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

conforme entendimento do Plenário. Em votação: APROVADOS, POR UNANIMIDADE, O PROJETO ORIGINAL 

E A EMENDA. Facultada a palavra às LIDERANÇAS, Deputado GEORGE SOARES dela fez uso, 

apresentando justificativa de Requerimento da sua autoria, solicitando à Companhia de Águas e 

Esgotos do Rio Grande do Norte(CAERN) o cancelamento das contas de água cobrada aos moradores 

dos Municípios de Jucurutu e São Rafael, alegando a baixa qualidade de água fornecida durante 

os meses de outubro e novembro. Finalizou, salientando que a água quando chega às 

residências, não serve para o consumo humano, pois tem odor muito forte e cor amarelada. O 

Deputado HERMANO MORAIS fez uso da palavra inicialmente associando-se ao pronunciamento do 

Deputado GEORGE SOARES, reconhecendo a grave situação do abastecimento de água na Cidade de 

São Rafael; e reiterou apelo para a regularização da oferta e melhoria da qualidade da água, 

o mais breve possível. Em seguida, convidou os Colegas Deputados para participarem de uma 

Audiência Pública, na próxima segunda-feira, a fim de debater sobre a grave crise da “dívida 

financeira” dos agropecuaristas do Estado do Rio Grande do Norte. Adiantou, também, que 

confirmaram as presenças ao evento os representantes da Associação Norte-rio-grandense de 
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Criadores(ANORC), Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Rio Grande do Norte(FETARN) e 

representantes dos Bancos Oficiais: Banco do Brasil, Banco do Nordeste e Caixa Econômica 

Federal. Antecipou que por ocasião da Audiência Pública, o Presidente da Assembleia 

Legislativa, Deputado EZEQUIEL FERREIRA, vai propor a formação da Frente Parlamentar em 

Defesa do Setor Produtivo Rural. O Deputado DISON LISBOA usou da palavra para homenagear a 

atleta de Goianinha, Nayara Alcântara, pela conquista da Medalha de Ouro, na Cidade de 

Assunção, no Paraguai. Informou que Nayara integrou a Delegação Brasileira de Atletismo, no 

XXI Jogos Sul-Americanos Escolares, conquistando a Medalha de Ouro no salto em altura. Assim, 

o Parlamentar congratulou-se com os familiares da jovem, e com a coordenação da Escola Nazaré 

Duarte, a única escola representando o Nordeste. Com a palavra a Deputada MÁRCIA MAIA voltou 

a cobrar do Poder Executivo a regulamentação do Programa Bolsa Atleta, objeto de propositura 

da sua autoria, sancionada na primeira quinzena de junho deste ano; faltando, deste modo, 

somente a regulamentação. Justificou que o Programa depende de especificações na quantidade 

de bolsas fornecidas, bem como a determinação dos critérios para a cessão do benefício e a 

definição de valores. A Oradora finalizou, convidando a todos para participarem de Sessão 

Solene, no dia seguinte, com a finalidade de proceder a entrega do Título de Cidadã Norte-

rio-grandense à senhora Dilma Felizardo. Facultada a palavra às Comunicações PARLAMENTARES, 

o Deputado ÁLVARO DIAS dela fez uso apresentando justificativa de Requerimento da sua 

autoria, sugerindo ao Governo do Estado, a recuperação da parede da Barragem Passagem das 

Traíras; citando que a parede da barragem apresenta fissuras, necessitando urgentemente de 

reparos. A Presidência anunciou para a pauta da próxima Sessão: Projeto de Lei nº 224/2015, 

do Deputado TOMBA FARIAS, reconhecendo como de Utilidade Pública a Associação das Empresas de 

Transportes Intermunicipais de Passageiros do Estado do Rio Grande do Norte; Projeto de Lei 

Complementar nº 031/2015, do Deputado DISON LISBOA, que altera dispositivo da Lei 

Complementar nº 540, de 27 de julho de 2015, que dispõe sobre a Região Metropolitana de 

Natal, para incluir os Municípios de Arez e Goianinha; Projeto de Lei Complementar nº 

033/2015-GE, que transforma cargos públicos de provimento em comissão vinculados ao Gabinete 

Civil do Governo do Estado, as Leis Complementares nº 330, de 28.06.2006 e nº 129, de 

02.02.1995; Projeto de Resolução nº 037/2015, da Mesa Diretora, denominando de “Luciano 

Herbert” a Sala de Redação da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, e dá 

outras providências; Projeto de Resolução nº 038/2015, da Mesa Diretora da Casa, que dá 

denominação ao Salão Nobre da entrada principal da Assembleia Legislativa do Rio Grande do 

Norte, e dá outras providências; Projeto de Resolução nº 039/2015, da Mesa Diretora da Casa, 

que denomina de “Deputado Cortez Pereira”, o Auditório da Assembleia Legislativa do Estado do 

Rio Grande do Norte, e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

encerrou a Sessão anunciando que compareceram vinte Senhores Parlamentares, convocando Outra 

Ordinária, para terça-feira, à hora Regimental. A presente Ata foi lavrada por Nodje Lafaiete 

Diógenes, Analista Legislativo, matrícula 90.100-8, e Francisca Elizabete Xavier Freire, 

Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada pelos 

Senhores Presidente e Secretários. 

Presidente 

1º Secretário       2º Secretário 

Ata lida na Sessão Ordinária do dia: 16.12.2015. 
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ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO SOLENE DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 
Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, pelas dez horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência da Senhora Deputada  MÁRCIA MAIA, havendo número legal, é 

aberta a Sessão Solene em homenagem aos dez anos do Instituto Brasileiro de Estudos, 

Pesquisas e Formação para a Inovação Social(IBEPIS) e para entrega de Título Honorífico de 

Cidadão Norte-rio-grandense a  Senhora  Dilma Felizardo, objeto de propositura da Deputada 

MÁRCIA MAIA. Por se tratar de Sessão Solene não houve Ata nem Expediente a serem lidos. A 

Mesa foi composta pelas seguintes autoridades: Senhora Presidente do IBEPIS e Homenageada 

Dilma Felizardo; Senhor Diretor Geral da Faculdade Dom Heitor Sales, Padre José Valquimar 

Nogueira; e Senhora Sócia Fundadora do IBEPIS Miriam Costa de Oliveira. A Presidência 

convidou a todos para que, em posição de respeito, ouvissem o Hino Nacional. Em seguida, 

registrou as presenças das demais autoridades e convidados: Senhora Maria Ferreira de Souza; 

Senhor Tenente Coronel da Polícia Militar Túlio Cesar; Senhora Ana Paula Felizardo; Senhora 

Gildenia Wanderley de Andrade; Padre Vicente Laurindo; Senhor Djason Barbosa da Cunha; 

Senhora Sandra Suzana Medeiros; Senhora Subsecretária Estadual de Juventude, Berna Azevedo; 

Senhor Conselheiro Estadual de Educação Marcos Lael; Senhora Halisa Daniele Leite da Costa; 

Senhor Edmar Rocha; Senhora Enilma Teixeira Gomes; Senhora Fernanda Teixeira; Senhor Frans 

Van Kranen; Senhor George Magno Rego de Carvalho;  Senhor Representante do “Educa Mais 

Brasil”, Ygor Campos Alves; Senhor Antônio Bahia; Senhora Clarice Teixeira Gomes; Senhor 

Heitor Freire Benjamim; Senhor Jornalista Guto Giovani de Castro; Tiago Ferreira de Góis; 

Senhor Jornalista Valdecir Santana; Senhor Wesley Marinho; Senhora Luciana André; Senhora 

Jane Cortez; Senhor Ângelo da Costa Neto; Julia Oliveira; Senhora Representante da SEJUC, 

Maria da Paz de Góis; Senhor Ricardo Alexandre; Senhor Tallyson Ferreira da Silva; Senhora 

Adriana Dias; Senhora Rosana Soares; Senhor Alexandre Magno Rego; Senhor Adyson Sales; 

Senhora Ana Karina Oliveira; Senhora Ana Gabriela Pinheiro; Senhora Professora Maria do 

Socorro de Oliveira; Senhor Murilo Freire Bejamim; Senhora Nadja Lira; Senhora Mônica 

Marinho; e a Senhora  Maria Elisa. Com a palavra a Deputada MÁRCIA MAIA, a princípio 

apresentou dados estatísticos de várias fontes para exemplificar crimes relacionados à 

pornografia infantil e notificações de violência doméstica, dentre outras contra crianças 

menores de dez anos. Manifestando preocupação com a constatação a Deputada ainda mencionou 

vários estudos apontando os custos sociais e econômicos da violência contra as mulheres. Ato 

contínuo anunciou o currículo da Senhora Dilma Felizardo, testemunhando sua vasta experiência 

profissional, destacando ter sido nas terras potiguares que seu trabalho alcançou 

amadurecimento político e profissional, projetando-a nacional e internacionalmente com a 

criação do Instituto Brasileiro de Estudos, pesquisas e Formação para a Inovação 

Social(IBEPIS), há dez anos. A Deputada fez seu discurso por escrito, o qual se encontra 

anexado nesta Ata, na íntegra. A Presidência convidou a Deputada MÁRCIA MAIA, para proceder a 

entrega do Título de Cidadã Norte-rio-grandense e a Bandeira do Estado do Rio Grande do 

Norte, e também a placa em Homenagem aos dez anos do IBEPIS à Senhora Dilma Felizardo. A 

palavra foi facultada a Senhora Dilma Felizardo, que externou gratidão pela honraria 

recebida, à Deputada autora da proposta, e aos demais pela aprovação de seu nome para o 

recebimento do Título. A seguir, fazendo uma retrospectiva da sua de vida, deteve-se ao 

período acadêmico, quando descobriu seu anseio em realizar algo em defesa e promoção dos 

direitos das crianças e adolescentes que viviam nas ruas, transformando em um compromisso 
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crescente e posteriormente em uma opção de vida. Discorreu sobre as várias experiências, 

construção de projetos e articulações com instituições públicas e privadas para realização de 

campanhas pioneiras, denunciando casos de exploração sexual e esquemas de aliciamento de 

menores, para chamar a tenção da população, apresentando uma proposta pedagógica. Observou os 

avanços ocorridos no Brasil nesse seguimento, com a criação de Leis que asseguram a proteção 

e defesa das crianças e adolescentes, apontando a necessidade de aprofundamento do fenômeno 

da exploração sexual e suas modalidades. A homenageada fez seu discurso por escrito, o qual 

se encontra anexado nesta Ata, na íntegra. À Presidência convidou a todos para que, em 

posição de respeito, ouvissem o Hino do Rio Grande do Norte. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência encerrou a Sessão convocando uma Ordinária, para a próxima terça-feira, à hora 

Regimental. A presente Ata foi lavrada por Célia Maria Marinho Carneiro da Câmara, Analista 

Legislativo, matrícula 119.371-6, e Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista Legislativo, 

matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores 

Presidente e Secretários.   

Presidente 

1º Secretário     2º Secretário 

Ata lida na Sessão Ordinária do dia: 16.12.2015. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
COMUNICAÇÃO Nº 013/2015 
PROCESSO Nº 2876/2015 

 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE 

DO NORTE: 

 

 

Servimo-nos do presente para informar a constituição da FRENTE PARLAMENTAR DE 

INCENTIVO AO SETOR PRODUTIVO RURAL, com a seguinte composição: Deputado Hermano Morais – 

Presidente;  Deputado Ezequiel Ferreira – Vice; 

Deputado Gustavo Carvalho – membro; 

Deputado Vivaldo Costa – membro; 

Deputado – Getúlio Rêgo. 

 

Sala das Sessões da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio 

“JOSÉ AUGUSTO”, em Natal 14 de dezembro de 2015. 

 
 

Deputado Hermano Morais 
Presidente 

 
 

Deputado Ezequiel Ferreira 
Vice 

 

Deputado GETÚLIO RÊGO 
 

 
Deputado Gustavo Carvalho 

Membro 

 
Deputado Vivaldo Costa 

Membro 
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ATOS ADMINISTRATIVOS 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

MESA DIRETORA 
 

ATO Nº 3018, de 2015 
DA MESA 

 
 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, 

no uso das atribuições que lhe confere o art. 52 da Resolução nº 46/90, de 14 de dezembro de 

1990 (Regimento Interno) consolidado por determinação da Resolução nº 010/2003, de 29 de 

julho de 2003 e promulgado pelo Ato da Mesa nº 468/03, de 29 de julho de 2003, tendo em vista 

do que consta no Processo nº 517/2015, 

 

R E S O L V E: 

 

CONCEDER ao Deputado ÁLVARO DIAS, ajuda de custo no valor de R$ 2.956,44( 

dois mil novecentos e cinquenta e seis reais e quarenta e quatro centavos) para participar de 

uma audiência com o Ministro da Integração Nacional, referente a crise hídrica no Estado, em 

Brasília/DF, no período de 14 a 17 de dezembro de 2015, de acordo com o art. 52 da Resolução 

nº 46/90, de 14 de dezembro de 1990 (Regimento Interno) consolidado por determinação da 

Resolução nº 010/2003, de 29 de julho de 2003 e promulgado pelo Ato da Mesa nº 468/03, de 29 

de julho de 2003, 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ 

AUGUSTO”, em Natal, 15 de dezembro de 2015. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA – Presidente 
 
Deputado GUSTAVO CARVALHO – 1º Vice-Presidente  
 
Deputado JOSÉ ADÉCIO – 2º Vice – Presidente 
 
Deputado GALENO TORQUATO - 1º Secretário 
 
Deputado HERMANO MORAES – 2º Secretário 
 
Deputado GEORGE SOARES - 3º Secretário 
 
Deputado CARLOS AUGUSTO - 4º Secretário 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

PROCURADORIA GERAL 
 

PORTARIA Nº 062/2015-PGAL 

  

O PROCURADOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE 

DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere a Resolução nº 050, de 27 de novembro de 

2012, publicada no Diário Oficial do Estado de 28 de novembro de 2012, 

 

RESOLVE: 

 

SUSPENDER por necessidade do serviço, o gozo das férias da servidora 

JANDYRA ALAÍDE ESCÓSSIA DE MELO, matrícula nº 067.018-9, Procuradora, do Quadro de 

Pessoal da Procuradoria Geral da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, 

referentes ao exercício de 2014, concedidas através da Portaria nº 053/2015-PGAL, de 08 de 

outubro de 2015, publicada no Boletim Oficial nº 3372, de 09/10/2015, a partir de 01 de 

dezembro de 2015, ficando os 30 (trinta) dias restantes a serem gozados no período de 07 de 

janeiro a 05 de fevereiro de 2016.  

 

REGISTRE-SE na Divisão de Assuntos Funcionais, 

 

PUBLIQUE-SE no Boletim Oficial da Assembleia, 

 

Gabinete do Procurador-Geral da Assembleia Legislativa do Estado do Rio 

Grande do Norte, em Natal, 01 de dezembro de 2015. 

 

Washington Alves de Fontes 
Procurador-Geral 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO 

 
EXTRATO DO PRIMEIRO TERMO ADITIVO AO CONTRATO N.º 009/2014 QUE CELEBRAM ENTRE SI A 
FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO E TRIVALE ADMINISTRAÇÃO LTDA. 
 
  
PROCESSO: 069/2014  

CONTRATANTES: Fundação Djalma Marinho e Trivale Administração Ltda. 

OBJETO: Prorrogação na prestação dos serviços de administração e gerenciamento do 

abastecimento de combustíveis.   

FUNDAMENTAÇÃO: Art. 57, inciso II, da Lei 8.666/1993 e suas alterações posteriores. 

VALOR GLOBAL ESTIMADO: R$ R$ 121.644,80 (cento e vinte e um mil seiscentos e quarenta e 

quatro reais e oitenta centavos). 

VIGÊNCIA: 01 de janeiro de 2016 a 31 de dezembro de 2016. 

Fundação Djalma Marinho, em Natal, 07 de dezembro de 2015. 

Testemunhas: Marcílio de Morais Dantas Júnior CPF: ***.815.764-**. 

             Bruna de Medeiros Soares CPF:***.775.644-**. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATO HOMOLOGATÓRIO 

 

 
O SECRETÁRIO GERAL DA FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO, no uso das suas atribuições 

legais, HOMOLOGA E RATIFICA, todos os termos constante do Processo Nº 069/2014, tudo 

fulcrado no que dispõe o Art. 57, inc. II, da Lei Federal 8.666/1993 e suas alterações 

posteriores. 

 
Fundação Djalma Marinho, em Natal, 30 de novembro de 2015. 

   
 
 

JÚLIO CÉSAR DE QUEIROZ COSTA 
Secretário Geral 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO 

 
EXTRATO DO QUINTO TERMO ADITIVO AO CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇO DE VIGILÂNCIA 
HUMANA ARMADA. 

 
PROCESSO: 092/2011          

CONTRATANTES: Fundação Djalma Marinho e Flash Vigilância LTDA. 

OBJETIVO: repactuação com base em Sentença Normativa de Dissídio Coletivo de Greve n° 

0000041-35.2015.5.21.0000, seguido da revisão dos preços, em razão dos aumentos dos insumos 

de mão de obra, apresentados na planilha analítica de custos e formação de preços dos 

serviços contratados, motivados pela simultaneidade dos pedidos. 

VALOR MENSAL REPACTUADO REFERENTE AO PERÍODO COMPREENDIDO ENTRE 01/02/2015 E 

23/11/2015: R$ 31.061,01 (trinta e um mil sessenta e um reais e um centavo). 

VALOR MENSAL REEQUILIBRADO A PARTIR DE 24/11/2015: R$ 32.651,74 (trinta e dois mil 

seiscentos e cinquenta e um reais e setenta e quatro centavos). 

FUNDAMENTAÇÃO LEGAL: artigo 65, inc. II, “d” da Lei Geral de Licitações 8.666/93 c/c art. 

5º do Decreto nº 2.271/1997. 

VIGÊNCIA: O presente termo aditivo passa a vigorar a partir da data de sua assinatura, 

retroagindo seus efeitos a 01 de fevereiro de 2015, em razão das determinações legais. 

Fundação Djalma Marinho, em Natal, 09 de dezembro de 2015. 

Testemunhas: Marcílio de Morais Dantas Júnior. CPF/MF: ***.815.764-** 

             Bruna de Medeiros Soares. CPF/MF: ***.775.644-** 

 

 
 
 
 
 
 

ATO HOMOLOGATÓRIO 

 

O SECRETÁRIO GERAL DA FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO, no uso das suas atribuições 

legais, HOMOLOGA E RATIFICA, todos os termos constante do Processo Nº 092/2011, tudo 

fulcrado no que dispõe o artigo 65, inc. II, “d” da Lei Geral de Licitações 8.666/93 c/c art. 

5º do Decreto nº 2.271/1997, e suas alterações posteriores. 

 
Fundação Djalma Marinho, em Natal, 07 de Dezembro de 2015. 

   
 
 

JÚLIO CÉSAR DE QUEIROZ COSTA 
Secretário Geral 


